

Protokół Nr LVII/2022
z obrad LVII zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji
z dnia 28 października 2022 roku

Pan Bogdan Dombrowski Przewodniczący Rady Powiatu Gdańskiego o **godz. 09:08** słowami „otwieram obrady LVII zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji w latach 2018–2023” rozpoczął obrady.

Następnie Przewodniczący poinformował radnych o obowiązku przestrzegania przepisów o ochronie danych osobowych w związku z rejestrowaniem i transmitowaniem obrad sesji za pośrednictwem Internetu, w szczególności nie ujawniania w trakcie obrad takich danych jak imiona i nazwiska osób prywatnych oraz ich danych mogących takie osoby zidentyfikować. W związku z prowadzoną transmisją, każdy radny miał możliwość zapoznać się z klauzulą informacyjną umieszczoną w gablocie w urzędzie i na stronie internetowej BIP.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 22 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum pozwalające na podejmowanie uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:
 - Zatwierdzenie porządku obrad,
 - Przyjęcie protokołu z obrad LVI zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego,
2. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 rok – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
3. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
4. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Gdańskiego – referuje Pan Ireneusz Czernecki – Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego,
5. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie udzielenia Gminie Pruszcz Gdański pomocy finansowej na budowę toru treningowego w miejscowości Wiślina dla Ochotniczych Straży Pożarnych – referuje Pan Ireneusz Czernecki – Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego,
6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania pn.: „Rozbudowa budynku Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Pruszczu Gdańskim, przy ul. Wojska Polskiego 34” – referuje Pani Małgorzata Kaczorowska - Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju,
7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć, przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji zajęć dla dyrektorów i wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących inne stanowiska kierownicze oraz zasad ustalania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli specjalistów,

doradców zawodowych i nauczycieli praktycznej nauki zawodu w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Gdański – referuje Pani Lucyna Choszcz – Specjalista ds. Edukacji,

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach, dla których organem prowadzącym jest Powiat Gdański – referuje Pani Lucyna Choszcz – Specjalista ds. Edukacji,
9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie przystąpienia Powiatu Gdańskiego do realizacji i obsługi krótkoterminowego projektu mobilności uczniów i kadry w ramach sektora Kształcenie i Szkolenia Zawodowe (KA 122) Programu ERASMUS+ pod nazwą „Farmer of the future” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego – referuje Pani Lucyna Choszcz – Specjalista ds. Edukacji,
10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zawarcia przez Powiat Gdański porozumienia dotyczącego przejęcia zadań w zakresie publicznego transportu zbiorowego – referuje Pani Anna Petter – Naczelnik Wydziału Komunikacji,
11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Cedry Wielkie realizacji przebudowy drogi powiatowej nr 2231G tj. ulicy Macieja Płazyńskiego polegającej na budowie ciągu pieszego z dopuszczeniem ruchu rowerowego w miejscowości Cedry Wielkie w ramach projektu: „Budowa ciągu pieszego w miejscowości Długie Pole – poprawa bezpieczeństwa mieszkańców Gminy Cedry Wielkie” – referuje Pani Sabina Bobkowska – Naczelnik Wydziału Infrastruktury,
12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem na czas określony, w trybie bezprzetargowym pomieszczeń w budynku Powiatu Gdańskiego w Pruszczu Gdańskim, przy ul. Wojska Polskiego 16 – referuje Pani Małgorzata Kuba – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego,
13. Informacja o oświadczeniach majątkowych za rok 2021 – referują: Przewodniczący Rady Powiatu Gdańskiego i Starosta Powiatu Gdańskiego,
14. Informacje Starosty o pracach Zarządu między sesjami Rady Powiatu,
15. Wolne wnioski,
16. Zakończenie obrad.

Ad.1

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił porządek obrad i zapytał o propozycję zmian lub uzupełnienia porządku obrad.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski – Ja chciałbym wprowadzić dwa punkty do tej sesji, a mianowicie wręczenie stypendiów Starosty Gdańskiego dla absolwentów naszych szkół, jak również kolejny punkt Podsumowanie rocznej działalności Centrum Integracji Społecznej w Pruszczu Gdańskim. I proponuję, żeby te punkty były jako punkty kolejne, czyli punkt drugi wręczenie stypendiów, Punkt trzeci Podsumowanie działalności, punkt czwarty podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu przyjął powyższe wnioski w sprawie wprowadzenia zmian w porządku obrad.

Następnie przystąpiono do głosowania za przyjęciem zmienionego porządku obrad

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie

Za	21
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie przystąpiono do głosowania za przyjęciem protokołu z obrad LVI zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego.

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie

Za	21
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.2

Wręczenie dyplomów tegorocznym stypendystom za bardzo dobre wyniki egzaminu maturalnego.

Ad.3

Dyrektor Centrum Integracji Społecznej w Pruszczu Gdańskim Magdalena Myska – przedstawiła podsumowanie rocznej działalności Centrum Integracji Społecznej w Pruszczu Gdańskim.

Ad.4

Skarbnik Elżbieta Domaros – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 rok.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Jarosław Juchniewicz poinformował, iż komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Radny Józef Sroka - Chciałem zapytać tylko, ponieważ tutaj w dziale 756 dochody, chodzi o te 6 milionów 7 tysięcy 607 złotych na podstawie decyzji Ministra Finansów, które otrzymamy. Czy to prawidłowo jest, że my dzisiaj przyjmujemy a tych pieniędzy jeszcze nie ma, a ponadto dostaniemy jeszcze te pieniądze w trzech transzach. Jak to wygląda tak prawnie? Czy to wszystko w porządku?

Skarbnik Elżbieta Domaros – Jak najbardziej prawnie to jest prawidłowo. To jest tak samo jak PIT przyjmujemy do budżetu na podstawie decyzji ministra, a na początku już w projekcie budżetu, a potem transzami wpływa. Tak samo tutaj, decyzja ministra jest podstawą,

obowiązkiem wprowadzenia tego do budżetu, w tej chwili dlatego, że ich plan musi być zgodny z naszym planem i byłoby to zakwestionowane przez regionalną izbę.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie:	
Za	21
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LVII/402/2022** w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 rok.*

Ad.5

Skarbnik Elżbieta Domaros – przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Jarosław Juchniewicz poinformował, iż komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie:	
Za	21
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LVII/403/2022** w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.*

Ad.6

Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Ireneusz Czernecki - przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Gdańskiego.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Polityki Społecznej i Prorodzinnej Stefan Skonieczny poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie:	
Za	21
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LVII/404/2022** w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Gdańskiego.*

Ad.7

Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Ireneusz Czernecki - przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Gminie Pruszcz Gdański pomocy finansowej na budowę toru treningowego w miejscowości Wiślina dla Ochotniczych Straży Pożarnych.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju Powiatu Piotr Ołowski poinformował, iż komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie:	
Za	21
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LVII/405/2022** w sprawie udzielenia Gminie Pruszcz Gdański pomocy finansowej na budowę toru treningowego w miejscowości Wiślina dla Ochotniczych Straży Pożarnych.*

Ad.8

Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Małgorzata Kaczorowska - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania pn.: „Rozbudowa budynku Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Pruszczu Gdańskim, przy ul. Wojska Polskiego 34”.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju Powiatu Piotr Ołowski poinformował, iż komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie:	
Za	21
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LVII/406/2022** w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania pn.: „Rozbudowa budynku Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Pruszczu Gdańskim, przy ul. Wojska Polskiego 34”.*

Ad.9

Specjalista ds. Edukacji Lucyna Choszcz – przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć, przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji zajęć dla dyrektorów i wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących inne stanowiska kierownicze oraz zasad ustalania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli specjalistów, doradców zawodowych i nauczycieli praktycznej nauki zawodu w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Gdański.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Joanna Gwizdała poinformowała, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie:	
Za	22
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LVII/407/2022** w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć, przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji zajęć dla dyrektorów i wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących inne stanowiska kierownicze oraz zasad ustalania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli specjalistów, doradców zawodowych i nauczycieli praktycznej nauki zawodu w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Gdański.*

Ad.10

Specjalista ds. Edukacji Lucyna Choszcz – przedstawiła projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach, dla których organem prowadzącym jest Powiat Gdański.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Joanna Gwizdała poinformowała, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie:	
Za	22
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LVII/408/2022** w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach, dla których organem prowadzącym jest Powiat Gdański.*

Ad.11

Specjalista ds. Edukacji Lucyna Choszcz – przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Gdańskiego do realizacji i obsługi krótkoterminowego projektu mobilności uczniów i kadry w ramach sektora Kształcenie i Szkolenia Zawodowe (KA 122) Programu ERASMUS+ pod nazwą „Farmer of the future” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Joanna Gwizdała poinformowała, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie:	
Za	22
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LVII/409/2022** w sprawie przystąpienia Powiatu Gdańskiego do realizacji i obsługi krótkoterminowego projektu mobilności uczniów i kadry w ramach sektora Kształcenie i Szkolenia Zawodowe (KA 122) Programu ERASMUS+*

pod nazwą „Farmer of the future” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

Ad.12

Naczelnik Wydziału Komunikacji Anna Petter – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zawarcia przez Powiat Gdański porozumienia dotyczącego przejęcia zadań w zakresie publicznego transportu zbiorowego.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju Powiatu Piotr Ołowski poinformował, iż komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Radny Jarosław Juchniewicz - Super inicjatywa. Rozumiem, że siatka połączeń będzie jakby, jest opracowywana tak?

Naczelnik Wydziału Komunikacji Anna Petter – Jesteśmy w trakcie.

Radny Jarosław Juchniewicz – Jeśli można było uczestniczyć w pracach nad tą siatką, to zgłaszam też akces do pracy nad tym.

Naczelnik Wydziału Komunikacji Anna Petter – Jeżeli już będziemy mieli gotowy taki projekt planu transportowego, to oczywiście jak najbardziej będzie on przesłany no w zasadzie gdzie tylko się da, tak aby jak najwięcej osób mogło się włączyć w tworzenie tego systemu.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie:	
Za	21
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LVII/410/2022** w sprawie zawarcia przez Powiat Gdański porozumienia dotyczącego przejęcia zadań w zakresie publicznego transportu zbiorowego.*

Ad.13

Naczelnik Wydziału Infrastruktury Sabina Bobkowska - przedstawiła projekt w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Cedry Wielkie realizacji przebudowy drogi powiatowej nr 2231G tj. ulicy Macieja Płażyńskiego polegającej na budowie ciągu pieszego z dopuszczeniem ruchu rowerowego w miejscowości Cedry Wielkie w ramach projektu: „Budowa ciągu pieszego w miejscowości Długie Pole – poprawa bezpieczeństwa mieszkańców Gminy Cedry Wielkie”.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju Powiatu Piotr Ołowski poinformował, iż komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Radny Piotr Ołowski - W związku z tym, że to jest wspólna realizacja projektu, w jakiej wysokości ewentualnie powiat będzie partycypować w tej inwestycji?

Naczelnik Wydziału Infrastruktury Sabina Bobkowska - Ponieważ prace projektowe ciągle trwają, to nie jest znany ostateczny koszt tej inwestycji. Szacuje się, że będzie to około 800 tysięcy złotych. Natomiast też, ponieważ te koszty nie są znane, nie wiadomo, jaki będzie udział tego polskiego ładu, dlatego jeszcze też te koszty nie są oszacowane. Myślę, że jak dokumentacja powstanie w przyszłym roku, to najwyżej poproszę państwa o zmianę tej uchwały ewentualnie i wtedy określimy jaki to będzie udział powiatu. To dofinansowanie już jest przyznane gminie.

Radny Józef Sroka – Ja krótkie pytanie uzupełniające. Czy gmina mogła wystąpić o fundusze drogi powiatowej? Miała takie prawo? Czy miała pozwolenie z powiatu? Jak to wygląda?

Starosta Marian Cichon - To znaczy ta nasza ścieżka jest tylko elementem inwestycji gminnej? Więc to nie dotyczy. A teraz żeby móc projektować to dlatego jest ta prośba o zgodę i projektant będzie mógł, to znaczy gmina będzie mogła dysponować naszym majątkiem i w tym zakresie, w którym zakłada realizację tej ścieżki, no zostanie zrealizowany projekt, a potem inwestycja. Natomiast ja uzupełniając te pytania od kwoty, pan Wójt zasygnalizował, że gdyby przetarg wypadł niekorzystnie, to maksymalnie poprosi powiat o kwotę do 200 tys. złotych. Czyli nie na poziomie 50% bo tam jest byłby montaż Polski Ład, gmina i my, ale wogóle nie dołożymy do tej inwestycji.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie:	
Za	22
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LVII/411/2022** w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Cedry Wielkie realizacji przebudowy drogi powiatowej nr 2231G tj. ulicy Macieja Płażyńskiego polegającej na budowie ciągu pieszego z dopuszczeniem ruchu rowerowego w miejscowości Cedry Wielkie w ramach projektu: „Budowa ciągu pieszego w miejscowości Długie Pole – poprawa bezpieczeństwa mieszkańców Gminy Cedry Wielkie”.*

Ad.14

Naczelnik Wydziału Organizacyjnego Małgorzata Kuba - przedstawiła projekt w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem na czas określony, w trybie bezprzetargowym pomieszczeń w budynku Powiatu Gdańskiego w Pruszczu Gdańskim, przy ul. Wojska Polskiego 16.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju Powiatu Piotr Ołowski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Radny Piotr Ołowski - I też tutaj chyba przydałaby się informacja, że po podjęciu tej uchwały nastąpi wzrost czynszu najmu.

Naczelnik Wydziału Organizacyjnego Małgorzata Kuba - Tak, ta sprawa wróci na zarząd i wtedy zarząd podejmuje dalsze kroki co do wysokości czynszu, bo proceduralnie jest tak, że najpierw wychodzimy z tą sprawą na zarząd, zarząd przedstawia radzie i potem uchwałę powierza wykonanie zarządowi i z powrotem wracamy z tą sprawą na zarząd, gdzie ustala się stawkę czynszu. Na poprzednim zarządzie, gdzie ta sprawa była już wtedy podjęto taką decyzję, nie uchwała a decyzja żeby mieć na względzie o podniesienie na poziom 50 zł tej stawki.

Radny Józef Sroka - Ja mam takie pytanie dlaczego akurat na dzień? To nie jest taka inwestycja strategiczna. I my z góry już pozbawiamy prawa głosu następną kadencję. Może zrobić to na pięć lat i niech następną kadencja zdecyduje, co dalej. Dziesięć lat no po co? Później, jak będą jakieś komplikacje i gdyby miał powiat coś z tym jakiś inny pomysł, to jest zablokowany.

Starosta Marian Cichon - To znaczy panie radny, znaczy ja nie wiem czy blokujemy następną kadencję, bo każdą umowę można rozwiązać i tutaj to nie ma czegoś takiego, że ten najemca akurat faktycznie przez 10 lat tam będzie funkcjonował, bo on też może wypowiedzieć umowę, to jest jakby jedno. Jest coś takiego jak ciągłość władzy. Nasze decyzje muszą być respektowane przez następców. Jakie one nie były. A jeżeli następcy uznają, że ona jest zła, no to ją zmieniają. Natomiast zarząd powiatu zachował się zgodnie z wnioskiem złożonym przez najemcę, jak powiedziała pani naczelnik od 2007 roku ten punkt działa. Prowadzi tę samą działalność. Nigdy nie było żadnych problemów i zarząd się przychylił do wniosku najemcy. Nie, nie proponowaliśmy obniżenia. Uważamy, że od 2007 to już sporo lat, 15 upłynęło, a najemca z kolei chce mieć pewność, no wpisał się w otoczenie. Klienci wiedzą, gdzie funkcjonuje i jak funkcjonuje. Więc my się tylko przychylamy. Rada Powiatu podejmuje decyzje i jest samodzielna w tym. Natomiast taka propozycja ze strony zarządu padła. Przyjęliśmy. Uznaliśmy, że tu nie ma przeciwwskazań i stąd prosimy Radę Powiatu o podjęcie stosownej uchwały. A teraz dyskutujemy, więc. Myślę, że tu 22 metry kwadratowe trudno je wykorzystać na inne cele niż tego typu usługi. Znaczą każde inne usługi, natomiast nie na potrzeby starostwa, no bo jest to punkt, do którego jest wejście z zewnątrz. Tak musielibyśmy, gdybyśmy chcieli do tego punktu docierać od środka budynku, to przez piwnicę przebijać ściany i tak dalej. No raczej na nasze potrzeby jest to lokal nieprzydatny.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 22 radnych

Głosowanie:	
Za	19
Przeciw	0
Wstrzymało się	3

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LVII/412/2022** w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem na czas określony, w trybie bezprzetargowym pomieszczeń w budynku Powiatu Gdańskiego w Pruszczu Gdańskim, przy ul. Wojska Polskiego 16.*

Ad.15

Przewodniczący Rady Powiatu Bogdan Dombrowski przedstawił informację o oświadczeniach majątkowych radnych powiatu gdańskiego za rok 2021.

- niniejsza informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta Powiatu Gdańskiego Marian Cichon przedstawił informację o oświadczeniach majątkowych pracowników wydających decyzje administracyjne w imieniu Starosty za rok 2021.

- niniejsza informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.16

Starosta Marian Cichon poinformował, iż radni mogli zapoznać się ze sprawozdaniem z pracy zarządu, które zostało przekazane w formie elektronicznej jako załącznik do materiałów.

Radny Józef Sroka - Zauważyłem tutaj w okresie pomiędzy sesjami, zarząd wydał i tu jest 2 razy ta sama sytuacja. Czy to jest przypadek czy.. Zarząd wydał pozytywną opinię do wniosku o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej polegającej na budowie drogi gminnej w miejscowości Kozia Góra gmina Przywidz bez uwag zgodnie z wnioskiem Wydziału Infrastruktury. I drugi raz jest to samo.

Starosta Marian Cichon - Pewnie wytnij wklej zadziałało panie radny, więc raczej raczej nie. Dwa razy nie było, tylko raz wydaliśmy, tak pozostało.

Radny Tomasz Kempa - panie Starosto, czy mógłby Pan coś więcej powiedzieć na temat tej linii kolejowej 229? Na jakiej trasie ma przebiegać, kiedy ta inwestycja ma być realizowana?

Starosta Marian Cichon - 10 lat. To odpowiadam na ostatnią część pytania. Oby jak najszybciej powstała, bo na pewno jest potrzebna. Natomiast z ostatnich informacji w pierwszej kolejności mają być budowane połączenia do .. w okolicy Havla i na Kowale. Natomiast tutaj u nas są analizowane jest analizowany przebieg tej linii kolejowej. Otrzymaliśmy jako Zarząd Powiatu do zaopiniowania przebiegi tejże kolei, no bo to ma być PKMka i na różnych odcinkach na terenie powiatu. Tutaj mówimy o Goszynie Bielkówku Pręgowie i o Kolbudach i wszędzie tam, to może powiem taką uwagę, bo oczywiście wystąpiło biuro projektowe, które opracowuje koncepcję, bo to jeszcze nie jest dokumentacja wszędzie gdzie... bo w niektórych miejscach zaproponowano połączenie, przepraszam skrzyżowania na tym samym poziomie np. w Bielkówku. I my uważamy, że to jest niedopuszczalne w dzisiejszych czasach projektując tego typu linie, ja mam świadomość, że tam jest trudny teren, bo kolej od Goszyna do Bielkówka wjeżdża pod górę, ale to trzeba znaleźć rozwiązanie albo wybudować tunel, albo drogę przeprowadzić nad koleją, bo inaczej się nie da. Ta koncepcja zmienia trochę przebiegi niektórych naszych dróg. Na przykład ulica Dworcowa w Kolbudach, która jest drogą powiatową, byłaby ulicą ślepą od strony drogi wojewódzkiej i tam przejazd kolejowy zamknąłby tę drogę, a droga powiatowa z Pręgowa do Kolbud byłaby poprowadzona wzdłuż torów przy starym dworcu kolejowym w Kolbudach, i tam powstałby tunel no duże różne zmiany w tym terenie. Też na ulicy Przemysłowej w Kolbudach miałby być tunel dla przebiegu naszej drogi pod koleją. Ale to są prace studyjne, na razie czy koncepcyjne, więc zobaczymy nanieśliśmy uwagi odesłaliśmy. Zobaczymy, to na pewno wróci do nas i będziemy dalej rozważali. Mówimy tutaj o terenie powiatu, więc no trwają prace i oby jak najszybciej trwały i oby pieniądze można było pozyskać, bo oczywiście taki jest zamysł, że to będzie zbudowany z pieniędzy unijnych. I słusznie. Nie wiem czy to wyczerpało pytanie pana radnego.

Radny Piotr Ołowski - Taką prośbę ma w imieniu komisji do zarządu, może do pana starosty, żeby przygotować na kolejną sesję. Chyba że pan starosta może od razu udzielić takiej odpowiedzi jakie wydziały czy też jakie jednostki są planowane do przeniesienia z

budynku Starostwa powiatowego i ewentualnie gdzie. Żebyśmy taką informację mieli no bo jakiś pewnie tam plan jest na przyszłość.

Starosta Marian Cichon - Tylko i wyłącznie mówimy o Powiatowym Inspektoracie Nadzoru Budowlanego i to jest jakby niezmiennie i niczego innego na razie nie planujemy.

Radny Józef Sroka - Ale może warto jeszcze raz powtórzyć. Miał być taki kiedyś wykaz zrobiony wszystkich, którzy korzystali z mienia powiatowego wszystkich użytkowników zamiast tych dzierżaw, żeby na komisji mogli się z tym zapoznać. Bo nie chodzi o to, żeby tam, że tak powiem, szukać dziury w całym, tylko my nawet pojęcia nie mamy ja na przykład o takiej dzierżawie, jak teraz przed chwilą mieliśmy nawet nie słyszałem. Ale jako komisja bynajmniej powinienem tę sprawę poznać bliżej. Także jeszcze raz powiedziałem, tylko i wyłącznie żebyśmy wiedzieli, kto korzysta, ilu tych dzierżawców mamy? No może być z metrażem oczywiście i kto zajmuje jaki lokal, jaką działalność i już. No może być informacja dlatego, że zobaczymy, ja nie mówię że tutaj coś jest złego, tylko po prostu no jako radny chciałbym wiedzieć.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski - Pan radny Sroka informacyjnie chce tą informację.

Radny Józef Sroka - Na pewno na żaden użytek bym nie chciał tego.

Starosta Marian Cichon - Nie wiem, nie pamiętam czy radni jako radni otrzymaliście Państwo informację o mieniu powiatu, bo tam są te wszystkie informacje i tam są wszystkie wymienione osoby, podmioty, które dzierżawą, bo to dotyczy nie tylko lokali, ale także gruntów rolnych chociażby w Rusocinie. Więc to wszystko jest wymienione, Jeżeli, proszę sprawdzić, czy państwo otrzymaliście, bo zakładam, że w wersji chyba nie papierowej tylko elektronicznej, a jeżeli nie, to oczywiście roześlemy czy prześlemy w wersji papierowej i mówimy o sytuacji na koniec grudnia ubiegłego roku, bo ten dokument jest nie wymaga dodatkowego opracowywania, a też myślę, że taka fajna informacja dla radnych, czym dysponujemy.

Radny Józef Sroka - Jeżeli tak, to rzeczywiście.

Starosta Marian Cichon - Oczywiście że jest tylko proszę o sygnał, czy państwo otrzymaliście.

Radny Józef Sroka - No jasne, ja proszę o weryfikację, jeżeli nie otrzymaliście, Państwo roześlemy do wszystkich radnych, bo tam nie ma nic. To jest oczywiście element raportu o stanie powiatu, ale w ograniczonym zakresie. Natomiast informacja o stanie mienia powiatu jest pełna i bardzo chętnie ją prześlemy.

Radna Izabela Adamowicz - Ja tylko w ramach uzupełnienia tego pytania i prośby pana Józefa. To było przedmiotem jednego ze wspólnych posiedzeń Komisji Rewizyjnej wraz z Komisją Infrastruktury, ten temat. Nie wiem, czy to było w tym roku, czy na koniec ubiegłego, oczywiście to jest uaktualnione zgodnie z stanem mienia, więc to tylko tak od siebie chciałabym dodać, że myśmy nad tym się pochyłili jako dwie komisje.

Ad.17

Radny Tomasz Kempa - Ja mam do przekazania taką informację już może nie dotyczącą bezpośrednio naszych obrad, ale zapewne nie wszyscy wiedzą. W ubiegłą niedzielę w Trąbkach Wielkich organizowane były zawody szachowe 14 Memoriał imienia Mieczysława Goczewskiego i po raz kolejny my jako organizatorzy uzyskaliśmy wsparcie Powiatu Gdańskiego. Za co w tym miejscu chciałem podziękować Panu Staroście takim skromnym okolicznościowym medalem.

Starosta Marian Cichon - Panie przewodniczący, Panie i panowie radni, informowałem swego czasu o tym, że jesteśmy wytypowani jako jeden z trzech podmiotów w Polsce do organizacji do realizacji pilotażu w zakresie opieki ambulatoryjnej, chirurgicznej i ortopedycznej w naszym pogotowiu. Ale być może nie podpiszemy tej umowy z jednego względu. Otóż w rozporządzeniu Ministra Zdrowia, które przeczytałem kilka razy widnieje zapis, iż zabiegi realizowane w ramach pilotażu nie mogą być rozliczane w ramach nocnej i świątecznej opieki chorych, natomiast z projektu umowy. I to by się dało zrobić. Natomiast z projektu umowy, którą otrzymaliśmy z Narodowego Funduszu Zdrowia, wynika, jest tam zapis, że zawarcie umowy na pilotaż jest równoznaczne z zamknięciem umowy na świadczenie świątecznej i nocnej i świątecznej opieki chorych. W związku z czym nasze pogotowie byłoby nieczynne od 24 do 8 rano. Co w oczywisty sposób wywołałoby na pewno spore niezadowolenie wielu mieszkańców i dlatego na tę chwilę nie podpisujemy umowy o realizację pilotażu. Tym bardziej, że w rozporządzeniu ministra zdrowia mówi się o tym. Są tam takie zapisy, że pilotaż, nie została określona data, do której tenże pilotaż będzie realizowany a z Narodowego Funduszu, w ostatnim czasie padła informacja, że pilotaż będzie realizowany przez miesiąc czasu. Cóż, tak, Cóż to jest za pilotaż jeżeli pilotaż ma sprawdzić czemuś czegoś, a dotyczy to powiatów, które nie mają szpitali i miał polegać na sprawdzeniu, czy taki powiatowy oddział ratunkowy jest potrzebny, czy też nie. Oczywiście, że jest. Nie trzeba pilotażu robić, należałoby go uruchamiać nie mniej jednak, a w rozporządzeniu ministra zdrowia jest tak, że pilotaż będzie monitorowany po dwóch miesiącach i po pięciu miesiącach od rozpoczęcia funkcjonowania. No więc jest jakiś tam Narodowy Fundusz, jest mądrzejszy niż minister zdrowia. Wyjaśniamy sprawę, to tyle. Byłoby fajnie, gdyby działała nocna i świąteczna opieka chorych, a obok tego pilotaż, bo to by wzmocniło i poszerzyło zakres usług, a nie zawężyło. Gdybyśmy zaczęli realizować pilotaż. No więc to tak w dużym skrócie. Jeszcze przy okazji inna informacja. Otóż też już mówiłem, że 5 rok właśnie minął od kiedy zabiegamy o działkę leżącą przy pogotowiu i chcemy w celu rozbudowy pogotowia i poszerzenie zakresu usług. Jest szansa, bo w tej chwili już wymieniamy korespondencję z Krajowym Ośrodkiem Wsparcia Rolnictwa po decyzji centrali w Warszawie, że ta działka ma być nam przekazana na cele usług medycznych, bo taki jest tam plan miejscowy, który zmienialiśmy na potrzeby KOWR i opracowaliśmy koncepcję rozbudowy pogotowia. Szacunkowy koszt na chwilę obecną od 21 do 28 mln bez wyposażenia w zależności od wielkości obiektu. Ale być może taki, znaczy na pewno taki obiekt byłby potrzebny w powiecie gdańskim ze względu na to, że się rozwijamy, że przybywa mieszkańców i że szpitalach w Gdańsku czeka się no tam osiem godzin albo i więcej, albo sześć to chyba minimum. A tutaj pilotaż zakładał cztery godziny maksymalnie, więc myślę, że to byłoby sensowne, niemniej jednak tę działkę uzyskamy. Potem będziemy się zastanawiali, co dalej. Informacja dla państwa o, bo to jakoś nam umyka, ilości uchodźców, które pozostają w lokalach opłacanych z budżetu państwa poprzez, za naszym pośrednictwem 3 136 osób w 489 lokalach, głównie prywatnych 469, a pozostałe to są obiekty zbiorowego zakwaterowania. Niemniej jednak, jak Państwo słyszeliście, od 1 stycznia mają się zmienić zasady, że uchodźca będzie utrzymywany przez 120 dni, a potem już będzie częściowo opłacał swoje zamieszkanie i utrzymanie, a potem będzie już musiał przejść na własne utrzymanie. I nie wiem, czy o tej debacie budżetowej teraz, czy to na końcu dobrze.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski - Jeżeli chodzi o ten pilotaż, to tak się cieszyliśmy się trochę z tego, bo to taka była według naszego zrozumienia przyszłość SORu w naszym powiecie. No ale zobaczymy. Mam nadzieję, panie starosto, że to chyba jeszcze nie do końca nie definitywnie zamknięte jest.

Radny Józef Sroka - Jeżeli będzie projektowany, czy już jest w trakcie projektu ta rozbudowa tego pogotowia, żeby jednak wziąć pod uwagę taki projekt który da się później jeszcze rozbudować. Bo jak się zabuduje, coś nie raz okazuje, że trzeba było dobudować a już nie ma gdzie. A tak to jest przewidziane jakieś miejsce, że można skrzydło zabudować. Myśmy to tak kiedyś robili przy gimnazjum i wiem dobrze, że jest bardzo dobre rozwiązanie, bo dzisiaj mamy możliwość w kilku z tych stron jakieś skrzydło dobudować.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu o godz. 10:42 słowami „Zamykam LVII zwyczajną sesję Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji w latach 2018-2023” zakończył obrady.

Sporządziła:

PODINSPEKTOR
Maja Niewiadomska

PRZEWODNICZĄCY RADY
Bogdan Dombrowski